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ISTENT KERESNI – ISTENT MEGTALÁLNI 
November elején az Egyház közössége és jó akaratú emberek 
sokasága feltekint azokra, akiket szenteknek nevezünk: 
emberek ők, akik Isten barátaiként váltak példaképekké, akik 
Jézus Krisztus örömhírét életük szilárd alapjának tekintették, 
és így üzenetük az évek, évszázadok során nem kopott meg. 
„Legyen meg a te akaratod...” – imádkozták ők is a 
Miatyánkban. Isten szerint éltek, s megtaláltak Őt a halál 
küszöbét átlépve. 
A célbaérkezettek mellett megemlékezünk azokról az 
emberekről is, akikhez a szeretet szálai kötöttek bennünket, s 
minden embertársunkról, aki már befejezte az élet földi 
szakaszát. Gyertyát gyújtunk értük sírhelyükön és a 
szentmisében reménységben imádkozunk értük, hogy a 
feltámadás, a boldog örök élet, a teljesség számukra is valóság 
legyen. 
S miközben feltekintünk a szent példaképekre és imádkozunk 
az elhunytakért, felvetődik a kérdés: mit üzen nekem itt és 
most az ünnep és az emlékezés? Meghívottak vagyunk az 
ÉLETRE már itt a földön! Valóban Istent / az Életet keresem? 
Amikor buzgóságot mutatok az istentiszteletre, engedelmesen 
követem az Evangélium tanítását, alázatosan elfogadom Isten 
akaratát, s vállalom Krisztusért a szenvedést is, akkor életem 
nemcsak keresése, hanem megtalálása is a békének, az 
Istennek.                                                         Mogyorósi Ányos OSB 

 

FEKETE ISTVÁN: 

 BÚCSÚ  

Elmegy lassan a berek, az erdő 

El a nádas, a tél, a nyár. 

A hegy, a völgy, a nappal és az éjjel 

A szemem látta egész határ. 

Elmegy? Talán mégsem egészen, 

Meglátom tán az örök vízen, 

Hiszen a Szépség maga az Isten. 

S lelkemben ott lesz: hiszem, hiszem. 

 
Lővey Félix atya 1992-es 
Tihanyba érkezése óta 
látta el Örvényes lelki-
pásztori szolgálatát. 2018. 
szeptember 30-án, 26 esz-
tendő után, befejezte a 
munkát. Huszár Zoltán 
polgármester úr és a hívők 
kedves szavakkal és 
rengeteg édességgel bú-
csúztatták Félix atyát, aki 

a továbbiakban a tihanyi szerda esti szentmiséket 
celebrálja.                                                        Ágoston atya 
 
Milyen fura az élet, 
nem? Vakítóan 
fényesnek és 
abszolútnak látunk 
valamit, készen 
állnánk mindent 
eldobni, csak hogy a 
mienk lehessen, 
aztán eltelik egy kis idő, vagy más szögből vizsgáljuk 
meg, és lám, megdöbbentően fakó. Nem értjük, mit is 
 láttunk benne korábban.”             /Murakami Haruki/ 
 

Ősszel a borúsabb napokon van időnk a rohanó, 
élménydús nyár élményeit feldolgozni! Képeket 
rendezni, élményeket leírni vagy újragondolni! Sok kép 
él bennem az idei nyárról, amelyek feldolgozásra 
várnak! 
Egy-két ilyen képet írnék most körül! Csokorba gyűjtve. 
                                                                                                      folytatás a 2. oldalon  



ANDRÁS+KERESZT      2. OLDAL  
MILYEN FURA AZ ÉLET, NEM? …            folytatás az 1. oldalról  

Nyár közepén találkoztunk nagyfiam egyik barátjával a mise után! Nagyon megörültek egymásnak, és 
nyári élményeiket mesélték! Milyen jó - gondoltam, hogy ilyen 
lelkesen beszélnek az élményeikről! Belehallgattam a fiú 
beszámolójába: izgalmas farönk állítás, eltévedés, bújócska, 

váratlan zápor és szakadék! Nagyon izgalmas! - gondoltam! Aztán egyre 
valószínűtlenebb képek jöttek, és hirtelen rádöbbentem, hogy amiről mesél, a 
valóságban biztos nem történhetett meg vele! Valamilyen számítógépes játékról 
mesélt elmélyülten, és lelkesen! Nyilvánvalóan ebben a virtuális világban élt! 
Közben pedig körülötte tombolt a nyár ezer valós izgalmas lehetőséggel!  
Meleg nyári délután nagyobb gyerekeimmel moziba készültünk! A filmajánló tetszett, a kiírás szerint 12 éveseknek 

ajánlják! Menjünk együtt! Jó program! A film tele volt erotikus célzásokkal, válással, 
homoszexualitással és gyilkossággal! Kényelmetlenül éreztem magam! Együtt nézem 
velük, ezzel áldásom adom arra, hogy jó ilyen filmeket nézni? Persze utána sokat 
beszélgettünk és próbáltam nekik megmagyarázni, hogy vannak képek, amiket nem 
tudunk magunkból kitörölni évekkel később se, és lehet úgy is vétkezni, hogy olyan 
filmet nézünk, ami nem nekünk való! Persze tudom, hogy ma már lehetetlen ilyen 
tartalmak nélkül filmet nézni. Szokjunk hozzá, engedjük el! Haladni kell a korral! 
Nagy társasággal fürdünk a Balatonban! Közös labdázás, lubickolás! A parton a 

nagyobb gyerekek a törölközőn hevernek, mindegyik kezében telefon! Nem 
hallom beszélgetnek-e mellette! Valószínűleg nem! Milyen színes és új világ 
tárulkozhatna ki előttük, ha a mellettük fekvővel beszélgetnének! Vagy csak 
látnának minket „öregeket” labdázni, fogócskázni? Közösségben lenni, jó! Közösen 
telefonozni is jó? Ehhez is hozzá kell szoknom? 
Itt az ősz, gondolkodom! Hogyan tudnám megvédeni a gyerekeimet a mai világtól? 
Illetve a virtuális világtól? Mi a személyes felelősségem ezzel kapcsolatban? 
Tudom, régen nem volt telefon, számítógép, de volt háború, szegénység, 
elnyomás! Akkor ezekkel a problémákkal kellett megküzdeniük! Most ezekkel! Mert ez is háború, és nagyon sok energia 
szembeszállni velük!  
Persze tudom, hogy a nevelést először magamon kell elkezdeni! Nekem kell ránevelnem magam, hogy más 
kikapcsolódást találjak magamnak munka után, mint azt, hogy letottyanok a számítógép elé! Legjobb nevelés a példa! 
Látja a gyerekem, hogy olvasok, keresztrejtvényt fejtek, kertészkedem, csendben üldögélek a teraszon! Ki tudok 
magamnak alakítani egy olyan életstílust ahol a telefonom nem létkérdés! Helyén tudom kezelni, ha megszólal a 
telefonom: most fontosabb, hogy rád figyeljek, hogy vezetek, hogy épp pihenek! Tudok élni anélkül, hogy a telefonom a 
zsebembe van! 
Istenem! Segíts nekem megtalálnom a hobbijaimat, amelyekkel a munka után foglalkozom! Segíts nekem olyan életet 
berendeznem, amelyben helyet kap a csend.  Adj bölcsességet és erőt, hogy olyan elfoglaltságokat találjak ki, amelyek a 
gyerekeimet is a valós világba tarthatják!                 (Cs.T.Hanna) 
 

AKIT AZ ÚR LELKE MEGHÍVOTT 
Október 27-én délután 5 órakor az esti vesperás keretében Báti Márk Lázár magára öltötte a szerzetesi reverendát és 
reguláris oblátusként csatlakozott a Tihanyi Bencés Apátság közösségéhez.  Kiss Domonkos magiszter atya így 
köszöntötte őt: 

„Az ÚR Lelke a hivatások sokszínűségével ajándékozza meg az ő Egyházát. Ezek közül az egyik 
– talán a legkevésbé ismert – a meghívás a reguláris oblátus életre. Az ’obláció’ szó 
felajánlott, odaszánt, odaadott értelmű. Mindannyiunk számára tapasztalat az ajándékozás 
öröme. Ez az öröm akkor tölti be az embert, ha valaki másnak adunk valami olyasmit, amit 
csak neki szántunk. Az oblátus olyan valaki, aki önmagát ajánlja föl, ajándékozza oda az 
Úristennek és teszi ezt egy monostor lelki közösségéhez csatlakozva. A reguláris oblátus a 
meghívását nemcsak hogy a monostor lelki közösségében éli meg, de a maga realitásában 

vállalja a közösséget a szerzetes közösséggel. Önmaga odaajándékozását a monostor 
szerzeteseivel vállalt élet és sorsközösségben éli meg. Közösséget vállal az istenszolgálatban, az 
elöljáró iránti engedelmességben, a közösségben való állhatatos megmaradásban, a szerzetesi 
fegyelem megtartásában, a munka és a feladatok vállalásában. Kedves Lázár testvér, Te, amikor 
most magadra öltötted a szerzetesatyák viseletét – erre az útra léptél. Az út keskeny és rögös, de 
aki mindvégig kitart az üdvözül. Az ÚR Lelke, aki meghívott téged a reguláris oblátus életre, 
tegyen téged bátorrá, a szívedet tegye erőssé, hogy szárnyaló szívvel és a szeretet 
elmondhatatlan édességével siess velünk együtt előre, mindhalálig állhatatosan megmaradj 
velünk együtt a monostorban. Béketűrésünkkel részt vállalunk Krisztus szenvedéseiben, hogy 
azután az Ő Országának is méltó részesei lehessünk.” 



 

PLÉBÁNIAI FOGADÓIDŐK 

RENDJE: 
 

Hétfő-szerda-péntek:     9 – 12 óráig 
 

Hétfő-kedd-csütörtök: 15 – 18 óráig 
 

Elérhetőség: plebania@tihanyiapatsag.hu 

Telefon: +36 30 646 65 91 
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AZ EGYHÁZKÖZSÉGI TANÁCSADÓ TESTÜLET LEGUTÓBBI ÜLÉSÉRŐL 

 

Ágoston atyától tájékoztatást kaptunk az óvodai hittanról, az elsőáldozás és a 
bérmálkozás rendjéről. 
A szentségek felvételére külön kell jelentkezni, nem elég az iskolai kötelező 
hittanoktatáson részt venni. Az elsőáldozók és a bérmálkozók a tanévben 4-4 alkalommal 
külön foglalkozáson vesznek részt az apátságban.  
Az elsőáldozás 2019. május 12-én, Jó Pásztor vasárnapján lesz, a bérmálkozás június 2-
án, Urunk mennybemenetelének ünnepén.  
Július elején szokásos római zarándoklatra hívjuk a nyolcadik osztályosokat. 

– Egyházközségi zarándoklat 
Többen érdeklődtek és kérték, hogy legyenek olyan kirándulások, mint amilyenek Valter atya idejében voltak, 
továbbá hallották a balatonudvari települési és egyházközségi kirándulások jó hírét, amelyeket Adalbert atya indított 
el, Ágoston atya pedig igyekezett folytatni, sikerrel.  
Ezért idén egynapos kirándulás-zarándoklatot szervezünk Adventben Grazba. Pontos időpontja: december 8. 
Tavasszal, március-április környékén (tehát még az idegenforgalmi szezon beindulása előtt) egy nagyobb léptékű 
zarándoklat is szóba került Észak-olaszország – Róma útvonallal. Erre előzetes igényfelmérés történik. Jelentkezni a 
sekrestyében, vagy fogadási időben a plébánia irodán lehet.  
– A 2020. évi budapesti Nemzeti Eucharisztikus Kongresszusra való készületként szeretnénk elmélyíteni tudásunkat, 
hitünket és imaéletünket az Oltáriszentséggel kapcsolatban.  
Ezért Nyiredy Maurus atyát kérjük meg 6 alkalommal a szombat esti 
szentmisék keretében 20 perces "konferenciabeszédek" tartására, 
amelyek biblikus, történeti és lelkiségi szempontból járják körül az 
Eucharisztiát. (Maurus atya Győrszentivánban egész éves 
prédikációsorozatot tartott, és könyvet is jelentetett meg a témában.) 
IDŐPONTOK: 
November 17. szombat 18.00; November 24. szombat 18.00; December 1. 
szombat 18.00; December 8. szombat 18.00; December 15. szombat 
18.00; December 22. szombat 18.00 

A beszédek felkészítenek bennünket Karácsony, Urunk testi születése ünneplésére is.  
E témához kapcsolódva Nagyböjt I. vasárnapján, templomunk szentségimádási 
napján Fábry Kornél atya, a 2020-as Kongresszus főszervezője tartana 
szentmisét és konferenciabeszédet, majd imádságot. Jó lenne megtanulni, 
hogy miért értékes a szentségimádás, hogyan lehet ezt "modern", érdekes, 
tartalmas módon végezni; nem a barokkos szövegmennyiség a lényeg, hanem 
a megpihenés, a megnyugvás, a szemlélődő ima.  
– Adventben az összes rorátét (kezdés: 6.45) a Mária Rádió közvetíti 

templomunkból. Jó lenne, ha buzgó énekléssel, hangos szövegmondással, aktívan vennénk részt a szentmiséken. 
Adventben minden ministráns avagy a padban ülő gyermek minden reggel kap reggelit az apátságban, ahogy ez az 
egész országban így szokás. Így bátran jöjjünk el gyermekeinkkel a hajnali szentmisékre! 
– Szent Ányos ünnepe: november 16. péntek 17.00 - vesperás és szentmise, amelyben egyszerű (első) fogadalmat 
tesz Ányos atya, tehát elköteleződik 3 évre közösségünkben. Báti Márk Lázár jelöltünk pedig oblátusnak (a 
szerzetesközösséghez lazábban csatlakozik, de a monostorban él, imádkozik és dolgozik) öltözött be most október 
végén. A rendben kapott neve: Lázár testvér. 
Advent harmadik vasárnapján az énekkar önálló hangversenyt ad a templomban. Az iskolai gyerekkórus pedig külön 
az iskolában. Sok sikert mindkét kórusnak! 
 
 

EGYHÁZKÖZSÉGI HOZZÁJÁRULÁS 
Tudatjuk a Testvérekkel, hogy az egyházközségi hozzájárulás ajánlott összege keresőknek 5500 Ft/fő/év, 

nyugdíjasoknak 4500 Ft/fő/év. Az összeget többféle módon is 
be lehet fizetni. A hozzájárulást gyűjtő asszonyoknak, a 
plébánián kérhető sárga csekken, esetleg banki átutalással a 
11748069-20057808 számlaszámon (megjegyzés rovatba: 
egyházközségi hozzájárulás), vagy személyesen a plébánia 
irodán plébániai fogadóidőkben, illetve szentmisék után a 
sekrestyében. Köszönjük minden katolikusnak megkeresztelt 
tihanyi lakosnak, hogy támogatja a helyi katolikusok közösségi 
életét, sokféle lelki, kulturális és kikapcsolódási programját. 
Mindezek az egész település számára értéket hordoznak. 

mailto:plebania@tihanyiapatsag.hu
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ELSŐÁLDOZÁS 
2018. május 13-án, a 10 órás 
szentmisén került sor 
egyházközségünkben az első-
áldozásra. A Tihanyi Bencés 
Iskola 3. osztályos tanulói 
közül 22 gyermek vette első 
alkalommal magához az 
Oltáriszentséget ezen a szép 
ünnepen, köztük 8 egyház-
községünkhöz tartozó ifjú: 
Baranyai Jázmin, Csizmazia 
Katinka, Csizmazia Mátyás, 
Csizmazia Zselyke, Korpácsi 
Péter, Körmendi Mendell, 
Máté Vanessza és Péntek 
Koppány. Felkészítő hitok-
tatójuk Gellért atya volt, aki 
nagy szeretettel, kedves-
séggel, türelemmel tanította, 
nevelte őket e szentség 

felvételére.  A szentmisében is ő üdvözölte őket, majd égő gyertyával a kezükben megújították keresztségi 
fogadalmukat.  Ezek után tiszta gyermeki lélekkel, kissé megilletődve, de boldogan 
járultak első szentáldozásukhoz.  
Az ilyenkor már hagyományos, elsőáldozás utáni agapéra május 18-án, pénteken 
délután került sor. Gellért atya szentmisével köszöntötte őket, ahol a gyermekek 
ismét magukhoz vehették Krisztus testét.  
Az ezt követő szeretetlakomán együtt falatoztak játszottak és nevettek az apátság 
déli teraszán. Kérjük a jó Istent, kegyelméből gyakran találkozzunk fiataljainkkal a 
szentmiséken, az oltár szolgálatában is. 
 
 

EGYHÁZKÖZSÉGÜNK FELNŐTT TAGJAI LETTEK 
Június 3-án Úrnapján 9 
fiatalnak szolgáltatta ki a 
bérmálás szentségét 
Hortobágyi Cirill új 
pannonhalmi főapát úr.  
Tihanyiak: Czégai Sára 
Virág, Csizmazia Villő 
Mária, Dombi Boglárka, 
Kovács Péter.  
A többiek: Kelemen 
Kevin (Örvényes) 
Kornicska Benedek 
(Szentendre), Mészáros 
Róza (Kékkút), Simai 
Zsófia Réka (Aszófő), 
Somodi Kinga (Balaton-
szőlős).  
A fiatalokkal az iskolai 
hittanórákon a Szentírás-
ról beszélgettünk, a 
Szentírás és a természet-

tudományok kapcsolatáról, a hit értelmességéről és erejéről a mai világban. A bérmálás után itáliai zarándoklaton vettek 
részt Jeromos atya, András testvér, Radó László igazgató úr és felesége vezetésével, ahol szintén lehetőségük nyílt arra, 
hogy elmélyítsék hitüket. Szeretettel várjuk őket a keresztény közösségbe - most és mindig!                 Barkó Ágoston OSB 
 



„Ha utunk néha ketté is válik, 
Itt nem a távolság számít. 
Mert lehet, minket határ választ el,  
De számunkra egy a fontos:  
Székelyudvarhely.”                      Bogi 
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„ A TALÁLKOZÁSI PONTUNK”  
Június 25, hajnali 5 óra. Álmos gyerekek és szülők gyülekeznek a Belső-tó 

partján. Ismét 
Erdélybe 

megyünk. Er-
délybe, ami 
néhány fiatal 
számára már meghatározó hely, sok gyerek számára 
pedig ezalatt az út alatt vált azzá. Az odautazásunk csupa 

várakozással telt, mert tudtuk, hogy a 
legnagyobb öröm az újratalálkozás lesz. Ez így 
is lett, és ez az öröm végigkísérte egész 
hetünket; a kálváriamászást Csíksomlyón, a 
Gyimesek közös felfedezését, Székelyudvarhely 
bejárását, a szalmakalap készítés elsajátítását 

Kőrispatakon, a közös filmnézéseket, 
élményfürdőzést. Ezek a közös élmények lehetőséget 
adtak új barátságok kialakulására és a meglévők 
erősödésére. Színes estünk, már hagyományosan 
kisebb produkciókból állt, mellyel megköszöntük 
vendéglátóink fáradozását, segítségét és azt a sok-
sok kedvességet, humort, amivel emlékezetessé 
varázsolták számunkra ezt a hetet. Úgy érezzük, hogy 
az a dolog, amit mi még gyerekként tapasztaltunk 
meg, mára semmit sem változott. Ennek a 
kapcsolatnak a különlegességét, és egyediségét nem 
a külső dolgok határozzák meg, hanem azok az 
emberek, akik életben tartják és tovább adják.   
Hálásak vagyunk, hogy ismét részesei lehettünk 

ennek, hogy egy csodálatos hetet tölthettünk el erdélyi barátainkkal és imádkozunk, hogy ez a kapcsolat a jó Isten 
áldásával sokáig fennmaradjon.  U.I.:  Folytatjuk...                                                           Csizmazia Boglárka és Csizmazia Flóra  
 

MINISTRÁNS TÁBOR 2018.  
Idei csapatépítő ministráns táborunk a legifjabbak oktatásával, a közösség 
építésével és a feladatok elsajátításával telt. Természetesen jutott idő a játékos 
vetélkedőkre, akadályversenyre, és szalonnasütésre a kövesdi templomromnál, 
ahol Ányos atya szentmisét mutatott be nekünk. Táborunk utolsó napján Pécs 
városát látogattuk meg. Lelki vezetőnk itt is Ányos atya volt. Báti Márk Lázár 
oblátus testvér – aki a középiskolát itt végezte – vezetett minket a városban, így 
sok érdekes dolgot megtudhattunk tőle a településről és múltjáról. 
Elsőként a pécsi székesegyházat tekintettük meg, részletes idegenvezetéssel.  
A 11. századi épület minden rejtett zugát megismerhettük. Végül tiszteletünket 

tettük Janus Pannonius sírjánál is az altemplomban.  
Ezt követően a Püspöki Kincstárat látogattuk meg, ahonnan érdekes 
művészettörténeti ismeretekkel gazdagodva távoztunk. Ebéd után a „dzsámi” 
belvárosi plébániatemplomba látogattunk, ahol a török és keresztény kultúrkört 
ötvöző templomrész mellett igényes kiállítás is rendelkezésünkre állt.  
Hazafelé kitérőt tettünk az abaligeti cseppkőbarlangba, ahol az emberi művészet 
szépségei után a természet csodáit is megszemlélhettük. 
Úgy érzem, nagyon nagy élmény volt mindenkinek ez a kirándulás, amelynek fő célja 
az ifjabb ministránsok egy csapattá való összekovácsolása volt, amelyet 
maradéktalanul teljesített, mindeközben ismeretekkel is gazdagodtunk, és nem utolsósorban jól szórakoztunk. 

             Csizmazia Mátyás 
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LÉLEK A VIZEK FELETT –  
MÚLT ÉS JELEN TALÁLKOZÁSA A TIHANYI APÁTSÁGBAN 

2019 tavaszától a Tihanyi Apátság múzeuma megújult 
állandó kiállítással várja a látogatókat. Az altemplomra, a 
földszinti kiállítótérre és a pinceszint termeire egyaránt 
kiterjedő tárlat új nézőpontból beszél az Apátság közel 
1000 éves történetéről.  
Az eddig nagyrészt be nem mutatott tárgyakat, fotókat és 
dokumentumokat neves szakértők tolmácsolásában 
ismerhetjük meg, a korábban a kiállításban szereplő 
műalkotások pedig resta-
urátorok keze nyomán 
újulnak meg. 
A félsziget nevezetessége-
inek áttekintése után a 

látogató a pinceszinten kronologikus rendben ismerkedhet meg az Apátság történetének 
jelentős korszakaival, az abban lakó szerzetesközösség életével, a jelentős apátokkal, az 
itt őrzött kincsekkel, valamint a monostorhoz köthető királyokkal.  
Már rögtön az első teremben virtuális időutazásra hívjuk az érdeklődőket: egy középkori 

altemplomi szertartás jelenete tűnik fel, 
valamint kivételes részletességgel fedezhetik 
fel legrégebbi magyar nyelvi emlékünket, a 
Tihanyi alapítólevelet. A legfrissebb régészeti 
eredményeket is feldolgozó 3D-rekonstrukciókkal mutatjuk be az Apátság 
építéstörténetének szakaszait.  
A török kor utáni újjáépítés időszakát bemutató szakasz hallatlan 
alapossággal beszél egy olyan közösség erőforrásairól, amely képes volt a 
romokból felépíteni Magyarország egyik legkiemelkedőbb barokk 
templomát és monostorát.  

A 18-20. századi történelmi alakokkal – szó szerint – találkozhatunk: a különleges installációk segítségével 
bemutatkoznak az Apátságot személyiségükkel is formáló egykori lakók.  
Az utolsó teremben a hangsúly a jelenkorra kerül át, itt mutatjuk be mindazt, ami egy laikus 
számára átadható és megismerhető a mai szerzetesi életből, a tihanyi közösség 
mindennapjairól.  
A kiállítás a legmodernebb eszközökkel igyekszik a látogató elé tárni közel egy évezred 
érdekességeit. Az interaktív panelek, filmek és animációk, projektoros vetítések és 
hanganyagok, az elérhető audio- és visual guide egyaránt segítik a 21. század emberét az 
információszerzésben. Mindemellett a gyerekekre a pinceszint minden termében játékok is 
várnak. 
Biztosak vagyunk benne, hogy kiállításunk számos olyan egyedi elemet tartalmaz, amely nyomot hagy látogatóinkban és 
a gazdag gondolatvilág, spirituális tartalom sokáig elkíséri őket további útjukon. 

APÁTSÁGI REGE CUKRÁSZDA 
Szíves figyelmükbe ajánljuk a vendégházunk 
udvarában ("Rege udvar") található Apátsági Rege 
Cukrászdát, amely a’la carte reggelikkel, 
melegételekkel és monostori süteményekkel várja 
azokat, akik a Balaton legszebb panorámájú teraszán 
kívánnak élményekkel eltelni.  
Szívesen fogadunk konferenciára érkező csoportokat, 
kiránduló- és zarándokcsoportokat, esküvők, 
keresztelők utáni fogadásra igényt tartó 
közösségeket. 

Az apatsagicukraszda@tihanyiapatsag.hu ímélcímen egyedi ajánlatot is lehet kérni.  
Cukrászdánk a Garda fesztiválig mindennap, azt követően 2019. márciusig a 
hétvégeken (péntek – szombat – vasárnap: 10 – 18 óráig) várja kedves vendégeit, 
mint a régi szép időkben. Akkoriban a 10 órás szentmise után a férfinép egy pohár 
ital mellett itt várta meg, amíg elkészül a vasárnapi ebéd, megbeszélve a hét 
történéseit, kiértékelve a szentbeszédet, az egyházközség ügyes-bajos ügyeit.   

mailto:apatsagicukraszda@tihanyiapatsag.hu
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EMLÉKKÉPEK A TIHANYI „ÖREG HALÁSZ”-RÓL 
Ugye vagytok tihanyiak, falumbéliek, akik emlékeztek Kötél Józsi bácsira, a tihanyi halászok 
egyikére, Rozi néni párjára? 
Ez év augusztus végén jártam a falut, hogy gyűjtsek támogató aláírásokat utcanév változtatáshoz. 
Eljutottam Kötél Józsefné, Juci nénihez is, akivel régi dolgokról, személyekről beszélgettünk.  
Férje ágán többen voltak halászok Tihanyban, apósa Kötél Józsi bácsi is, akiről Illyés Gyula több 
helyen is megemlékezett írásaiban.  
Juci néni mesélte, hogy 1955-ben házasodtak össze férjével, de még nem volt, hol lakjanak, és 
Illyés Gyula ajánlotta a Petőfi utcai házát, lakjanak ott, nem kell semmi fizetség. Ugyanilyen 
feltételekkel lettek ott Kötél Imre bácsiék is, akik szintén rendben tartották a házat, egészen Bözsi 
néni haláláig. 
Kezembe vettem az „Illyés Gyula emlékkönyv”-et, és kimásoltam egy kedves írást Kötél Józsi 

bácsiról, hogy Ti is olvassátok. Így ír a mindenhez mesterfokon értő halászról: 
„Idős Kötél József temetésén:  
Amikor a kántor rákezd a Circum dederumt me-re, 
megismerni, ki a gyászközösségben a katolikus, ki a 
református. Csak a katolikusok sírnak, de azok közül 
a gyerekek is. Így ismertem meg a múlt hónapban 
Bibó Annácska temetésén is a két felekezetet. Ott a 
„Nincsen szívem félelmére” közben csak a 
reformátusok sírtak.  
Az ifjú Kötél József nem csak halász és nádtetőfedő 
és kertész, vincellér és miskároló, hanem ügyes 
sírásó is.  
A gyászoló csald tagjainak a szokás nem engedi meg, 
hogy halottjuk elföldelésénél kapát fogjanak.  
Ifjú Kötél a sír mellett áll, anyját tartja, aki szívből fakadó könnyeket ontva zokog. József csitítja anyját, de nem állhatja 
meg, hogy oda ne intsen a halász komáinak: egy kicsit tágasabban azt a kötelet a koporsó alá, majd pedig, mikor már a 
földet húzzák a gödörbe, hogy a köveket lökjék most arrébb, betörnék a koporsót.  

Amikor a sír csaknem színig van, valaki odamondja: – A keresztet!  
Most kell a fejhez odaállítani a keresztet, hogy aztán a még rákerülő föld szép egyenesen 
tartsa.  
A négy halász koma – ők hozták a koporsót is a háztól falun át idáig – nem olyan ügyes 
sírásó, mint Kötél. A sírhalom sehogy se akar sikerülni. Magam is bizsergést érzek a 
tenyeremben, annyira átragad rám József vágya, hogy kapát ragadjon, hogy maga 
végezze, amit tud.  

De – bárhogy vergődik is – nem mozdul a szokás szabta varázskörből. Csak fejét ingatja, most már méltatlankodásában. 
Akik a sírt ásták, nem raktak félre feketeföldet. Így most már a sír tetejére máshonnan kell összekaparni.”   
                     Murányiné Csizmazia Erzsébet 

A „CELLI” OLTÁR TITKAI  
Nyár elején Lázár testvér egy érdekes képre hívta fel a figyelmemet, amelyet 
az interneten böngészve talált. 
A fotón, amelyet bizonyos Mérei Ignácz keszthelyi fotográfus készített 1904-
ben, képeslapként árulták akkoriban. A képen a tihanyi Mária oltár 
(tihanyiasan „Celli”oltár) látható. Lázár testvér arra hívta fel a figyelmemet, 

hogy a képen még megvan a 12 csillagból álló korona a 
Szűzanya feje fölött, amelyet két angyal tart. Ám jobban 
megnézve a képet, még egy érdekességet találtunk. A 
fülkében nem a ma is látható Mariazelli kegyszobor 
másolata látható, hanem egy tőle teljesen eltérő 
alkotás. Ha megfigyeljük, Mária ezen a képen a bal 
karján tartja a kis Jézust. Mária kezében jogar látható, a 
gyermek Jézus pedig egy almát nyújt. Alakja gótikus 
szoborra utal.  
Gyakran előkerül ez a kép Lázár testvérrel való 
találkozásaink alkalmával, azon tanakodva, vajon hová 
lett ez a szobor, mikor került helyére az oltáron ma is 
látható Zelli másolat?                                 Csizmazia Zsolt 



 

☧ KERESZTELÉSEK: 
2018. ápr. 22.  Anita Mária  Kovács Miklós és Huri Julianna  gyermeke 
2018. ápr. 22.  Péter Pál   Korpácsi Péter és Borsi Nikolett gyermeke 
2018. ápr. 22.  Árpád József  Bodó Árpád és Borsi Nikolett gyermeke 
2018. ápr. 22.  Bella Mária  Bodó Árpád és Borsi Nikolett gyermeke 
2018. ápr. 29.  Mária Magdaléna  Dr. Kiss Domonkos és Müler Anna Mária gyermeke 
2018. máj. 6. András   Dr. Farkas Bence és Simon Andrea gyermeke 
2018. máj. 6.  Illangó   D’Albini András és Kántás Sára gyermeke 
2018. máj. 12.  Márk László  Mester Károly és Dr. horváth Kornélia gyermeke 
2018. júni. 3.  Lilla   Herczeg András és Kötél Csilla gyermeke 
2018. júni. 10.  Zétény János Pál  Mandák Zsolt Sándor és Nagy Brigitta gyermeke 
2018. aug. 12.  Lili   Vilics László és Farkas Vera gyermeke 
2018. szept 29.  Karina   Kővári Gábos és Horváth Izabella gyermeke 
2018. okt. 20.  Kitti   Dobos Attila és Szente Viktória gyermeke 
2018. okt. 27.  Mihály Örs   Csizmazia Bulcsu és Mali Katalin gyermeke 
 

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK: 
2018. máj. 26.   Hubert Tamás és Nagy Mária 
2018. júni. 19.   Ackrmann Iván Róbert és Aradi Hajnalka 
2018. aug. 4.   Györki Zoltán és Aradi Szilvia 
2018. aug. 11.   Gyenge Norbert és Kimmer Klára 
2018. aug. 18.   Varga Miklós és Csizmazia Noémi 
2018. szept. 1.   Dobos Gergely Gyula és Pintér Dóra 
2018. szept. 1.   Ther István és Hölvényi Zita (Örvényes) 
2018. szept. 15.   Szentgyörgyi Balázs és Oláh Hajnalka 
2018. szept. 22.   Barcza István és Kántás Réka 
 

† ELHUNYTJAINK: 
2018. ápr. 10.  Baranyai Rozália  Pető Gyula felesége   élt: 70 évet 
2018. máj. 24.  Csizmazia Erzsébet  Balázs Dániel özvegye   élt: 94 évet 
2018. júni 20.  Németh János  Csizmazia Erzsébet özvegye  élt: 80 évet 
2018. júli. 18.  Koller Béla   Dobos Viktória férje   élt: 63 évet 
2014. nov. 6.  Kovács Anna  Mráz István felesége   élt: 79 évet 
2018. júli. 31.  Mráz István  Kovács Anna özvegye   élt: 85 évet 
2018. aug. 1.  Dobos Gyula  Kelecsényi Ágnes férje   élt: 65 évet 
2018. aug. 10.  Lovas Erzsébet  Baranyai Imre özvegye   élt: 88 évet 
2018. aug. 27.  Gyarmati József  Czink Julianna férje   élt: 71 évet 

TETŐTÉRI ESTÉK 2018.  
 

November 23. 17.00 
Somorjai Ádám OSB: 

A Vatikán keleti politikája 
a Casaroli-dokumentumok 

alapján 
 

December 14. 17.00 
Korzenszky Richárd OSB: 
Európa – családok nélkül 

 

RENDEZVÉNYEK 
ESEMÉNYEK: 

 

November 10. 10.00: 
Kézfogás egyházi iskolás 
öregdiákok találkozója 

Előadók: 
Lukovits Milán OFM: 

gondolatok a ferencesek 
nevelési tapasztalatairól 

Süveges Gergő: 
Apák tízparancsolata, három 
törvénye, legfőbb feladata 

 

November 16. 17.00 
Szent Ányos ünnepe 

Ányos atya egyszerű (első) 
fogadalomtétele 

 

December 15. 10.00 
Adventi lelki nap 

 

December 16. 16.00 
Adventi áhitat 

az apátsági templom kórusával 
 

 

 

 

 

 

A TIHANYI RÓMAI 

KATOLIKUS 

EGYHÁZKÖZSÉG 

IDŐSZAKI LAPJA 

 

A kiadásért felelős: 

Barkó Ágoston OSB 

Szerkesztik: 

Barkó Ágoston OSB 

Bozóky Ágota 

Cs. Török Hanna 
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TIHANYI BENCÉS 

APÁTSÁG 
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A FEKETE LUFI 
Egy néger kisfiú nézte a léggömbárust a vásárban. Az árus jó üzletember lévén eloldozott egy 
piros lufit, amely felszállt a magasba, és egy sereg reménybeli fiatal vásárlót vonzott oda. 

Aztán felengedett egy kéket, majd egy sárgát és végül egy fehéret is. 
Egymás után felszálltak a magasba, mígnem eltűntek a szem elől. A 
kis néger egy darabig álldogált egy fekete léggömb előtt, majd 
megkérdezte: 
– Uram, ha elengedné a feketét is, az is felszállna olyan magasra, mint 
a többi? 
A léggömbárus megértően mosolygott rá. Eloldotta a fekete lufi zsinegét, és miközben az 
felszállt a magasba, így szólt: 
– Kisfiam, nem a színe, hanem ami belül van, az emeli a magasba. 

 

MEDVEHAGYMÁS TÚRÓS POGÁCSA 
Annak idején, amikor a nagyok még kicsik voltak, ősszel mindegyik 
vadgesztenyét gyűjtött. Otthon aztán a dagadó zsebekből előkerültek a fényes 
termések, és a fiúk különféle bábukat fabrikáltak belőle. Kisebb nagyobb 
dobozokkal összeépítve lassan egy egész kolónia sorakozott az asztalon. Az 
újabb és újabb ötletekhez persze kellett anya, aki hengereket, dobozokat, 
hurkapálcát varázsolt elő és segített összeállítani a bábukat.   
– Anya! kellene még egy doboz! – Már csak a medvesajtos van. Az jó lesz? 
– Az milyen? – Ilyen. Látod? Ebben van a kockasajt.  
– De ez a sajt három-
szögletű! – Iiiigen, de 

kockasajtnak hívjuk….. 
– És kerek a doboza!  – Ööööö tényleg…. azért jó lesz?– Hát nem 
 tudom, inkább most már nem is kell. 
Hogy miért csak a magyar nyelv ilyen kacifántos? Én nem tudom… 
Medvehagymás túrós pogácsa Az Apátsági Rege Cukrászda kínálatából. 
400g lisztet 400g túróval, 400g vajjal, 2 egész tojással, 25g sóval, 3g szárított medvehagymával, 40g élesztővel 
összegyúrunk, egy szimpla hajtást hajtunk rá, majd hűtőben pihentetjük legalább egy órát, de akár egy éjszakát is lehet 
pihentetni. Kiszúrás előtt  hajtunk rá egy dupla hajtást, majd 1 cm vastagra kinyújtjuk, tetejét beírdaljuk, és 
pogácsaszaggatóval kiszúrjuk. Tetejét tojással lekenjük és 20 perc kelesztés után 185 C fokon 15 perc alatt aranybarnára 

sütjük.   
         Bozóky Ágota 



andrás+kereszt                       áldás - békesség 

 

 

 

 

 

„…feltámasztatik lelki test…” 

 

 

     

Kedves Testvérek! Tisztelt Olvasók! 

Így, halottak napja táján, a temetőket járva, 

többekben felvetődik a kérdés: vajon találkozunk-e a 

már előre mentekkel? Vajon látjuk-e őket újra? Nos, 

ha felidézzük ma-

gunkban az Apostoli 

Hitvallás szövegét, 

akkor annak záró-

akkordja adja meg 

ezekre a kérdésekre 

a választ:  

“hiszem … testünk-

nek feltámadását és az örök életet”. Nyilvánvalóan 

érezzük, hogy az egész Apostoli Hitvallás 

legnehezebb részéről van itt szó. Valóban nehezen 

érthető gondolat ez, amihez ráadásul sok-sok téves 

elmélet is kapcsolódott az elmúlt évtizedek és 

évszázadok folyamán, - olyanok, amit a Biblia soha 

nem tanított, és amiről soha nem szólt!  I. Az első, 

az az elgondolás, ami általában a halál utáni 

reménységként él az emberben. Egészen meglepő 

optimizmussal próbálják sokan megnyugtatni 

magukat a halál zord valóságával szemben. 

Ilyeneket mondanak, hogy a halál csak egy szép 

álom, amelyből a másvilágon felébredünk majd. A 

halál egy csónak (lásd: egyiptomi hitvilág) amelyben 

szépen átér az örökkévalóságba a testtől 

megszabadult lélek. Sőt, a haláltól való menekülési 

ösztön, kidolgozta az emberben a lélek 

halhatatlanságának az elméletét is. - Mondjuk ki 

nyíltan, hogy a halál nem ártalmatlan dolog! A halál, 

az halál! – a szónak a legnyersebb értelmében. A 

halál igazából nem a lét ellentéte, hanem az örök élet 

ellentéte, - az Istentől, mint az Élet forrásától való 

elszakadt állapotunkra mutat rá. Az emberi léleknek 

nincs olyan képessége, amivel a halálnak az 

öleléséből ki tudna szabadulni. Ezt jelenti az, amit a 

Biblia így mond, hogy “a bűn zsoldja a halál!” Nos, 

hát éppen ezért olyan nagy jelentőségű az a g 

ondolat, amit Pál apostol hirdet: “Ámde Krisztus 

feltámadott a halottak közül, zsengéjük lőn azoknak, 

kik elaludtak.” Ott a Golgotán meghalt Valaki, aki 

önmagáról ezt mondta: „Én vagyok az Út, az 

Igazság és az Élet!” És amikor az Élet beleütközött a 

halál falába, át is törte azt, hatalmas rést ütve rajta!  

Végzetesen komoly dolog a halál, de a feltámadott 

Krisztusba kapaszkodva igenis reménykedhetünk 

abban, hogy a halálon 

át, számunkra is 

megnyílik az út az 

örökélet felé. Szögez-

zük le a lényeget: 

egyedül Krisztusban 

bízva tudunk folyta-

tásról beszélni, nél-

küle ez biztos, hogy 

nem működik! II. 

Azután másodjára, 

rengeteg téves elképzelés van a fejünk-ben a testi 

feltámadás kérdésével kapcsolatban is. Úgy képzelik 

el sokan, hogy azok a porladó tetemek, amelyeket 

25, 50 vagy 100 évvel ezelőtt temettek el valahol, 

egy szép napon előjönnek majd a sírokból és 

megelevenednek. Na, de ez hogyan lenne lehetséges, 

hiszen azok a tetemek egészen elporladtak, 

növények tápanyagává váltak, így a természet nagy 

körforgásában kerültek alkotórészként.  És mi van 



azokkal, akiket elhamvasztottak, de szétszórták a 

hamvakat? Honnan kerülnek elő a feltámadáskor az 

egyes testrészek, amelyek összetartoztak valaha? 

Ilyen és ehhez hasonló fantáziálások teszik 

hihetetlenné az egész ügyet. Pedig a Bibliában 

egészen másról van szó! – A 

Szentírásnak két különböző 

görög szava van, amit a 

magyar nyelv mindkét 

esetben testnek fordít. Pedig e 

két szó közt igen nagy a 

különbség! A egyik a 

„szárksz” a másik a „szóma”. 

Az előbbi a test anyagát 

jelenti: a húst, a vért, izmot, 

csontot, - a saját biológiai objektumunkat. Ez porból 

lett és újra porrá válik. Ezzel szemben az utóbbi 

jelenti a testnek azt a formáját, ami az Isten 

képmásának rajtunk való lecsapódása, magyarul: a 

személyiségünk. A Szentírás nem azt mondja, hogy 

ugyanaz az anyag támad fel, mint amelyiket 

eltemettek, hanem azt, hogy az a test támad fel, 

amelyiknek a lényegéhez nem tartozik hozzá az 

anyag. Erre írja a Biblia, hogy „van érzéki test, és 

van lelki test is…” Mi tehát a testi feltámadás 

lényege? Az, hogy Isten a halálon túl is megőrzi az 

ember személyiségét! A testi feltámadás azt jelenti, 

hogy nem kerülünk bele az örökkévalóság 

olvasztótégelyébe, hanem felismerhetők leszünk 

odaát is. Tehát nem úgy leszünk, mint az az 

esőcsepp, ami beleesik a Balatonba, ami után már 

ember nem mondja meg, hogy konkrétan hová is 

került az az 1 csepp eső, a hatalmas víztömegben. 

Az Istennél „minden csepp” az az, minden ember 

számon van tartva! A lényegi kérdés mindig az, 

hogy hisszük-e, hogy Jézus Krisztus a Megváltó, 

hogy harmad napon Ő tényleg feltámadt a halálból? 

Ha igen, akkor higgyük és valljuk azt is, hogy az Ő 

feltámadása a záloga, a mi jövendő 

feltámadásunknak is!   „Hiszem… testünknek 

feltámadását 

és az örök 

életet!” Nem 

azt olvassuk 

a Hitvallás 

lezárásában, 

hogy tudom, 

nem azt, 

hogy értem, nem azt, hogy érzem, hanem azt, hogy 

hiszem! Kedves Testvérek! Amikor falba ütközünk 

életünk során a feltámadás nagy titkának 

elfogadásában, akkor adjon erőt Pál apostol buzdító 

felszólítása: “Azért szeretett atyámfiai erősen 

álljatok, mozdíthatatlanul, buzgolkodván az Úrnak 

dolgában mindenkor, tudván, hogy a ti munkátok 

nem hiábavaló az Úrban!”   

   
 

Áldás, békesség!         

  Köszöntéssel: Császár Attila esperes 
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